

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Трубехиной Ирины Евгеньевны «Оценка неравномерности пространственного развития в регионах Сибири (муниципальный уровень)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 «Математические и инструментальные методы экономики»

Представленная работа посвящена оценке пространственной неравномерности экономического развития на муниципальном уровне. Актуальность данной темы продиктована несколькими причинами: во-первых, необходимо исследование, как проявляются в России общемировые тенденции концентрации экономической активности, связываемые с действием агломерационных эффектов, развития человеческого капитала и т.д. Во-вторых, несмотря на то, что факт существования в России высоких территориальных различий считается общепризнанным, практически отсутствуют исследования, оценивающие неравномерность на уровне муниципальных районов и городов, хотя именно внутрирегиональные различия вносят значительный вклад в общее региональное неравенство.

В качестве методологической базы исследования автором выбрана концепция новой экономической географии, а целью работы является выявление значимых факторов, влияющих на неравномерность пространственного развития, с помощью проверки гипотез вышеуказанной теории на фактическом материале российской муниципальной статистики. Таким образом, из многообразия причин, которые могут лежать в основе существующего уровня экономического развития региона, автор исследует группу факторов «второй природы» - размер локального рынка, доступность и размеры внешних рынков, а также характеристики рынков, такие как специализация и диверсификация.

Автореферат достаточно полно раскрывает содержание положений, представляемых к защите. Автором проведена оценка концентрации экономической активности на муниципальном уровне в СФО по различным показателям и группам предприятий, даны количественные оценки уровня внутрирегионального неравенства и приведено сравнение с аналогичным показателем для межрегиональных различий. На основе свойств равновесий теоретических моделей новой экономической географии сформулированы тестируемые гипотезы, предложены спецификации эконометрических моделей и выполнена их

оценка. Основной итог исследования состоит в подтверждении значимой и положительной связи между плотностью населения, играющей в работе роль характеристики величины локального рынка, и производительностью труда на предприятиях, относящихся к различным секторам экономики. Выделено также влияние размеров и доступности внешних по отношению к муниципальному району рынков, включенное в эконометрические модели при помощи нескольких типов показателей рыночного потенциала.

Результаты исследования отражены в статьях в научных журналах и материалах российских и международных конференций, что подтверждает прохождение апробации.

В порядке замечания следует отметить, что, так как в работе исследуются процессы лишь в Сибирском Федеральном округе, то для представления степени универсальности полученных выводов следовало провести сравнение с результатами исследований для других территорий России или стран мира.

Автореферат отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор диссертационного исследования – Трубехина Ирина Евгеньевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 – «Математические и инструментальные методы экономики».

д.э.н., профессор, заведующая кафедрой
статистики, эконометрики и актуарных
расчетов Ростовского государственного
экономического университета (РИНХ)

____ сентября 2014 г.

Подпись проф. Ниворожкиной
Людмилы Ивановны ЗАВЕРЯЮ



344002 Российская Федерация, Ростов-на-Дону, ул. Б.Садовая, 69, Ростовский
государственный экономический университет (РИНХ).
Конт. тел.: 89185541506 E-mail: lin45@mail.ru